Akusztika feladatok 1. Rezgés
1. feladat
Egy rugd 10 cm-rel nyulik meg, ha egy 2 kg-os sulyt helyeziink ra. Mekkora lesz a
maximalis sebesség egy olyan rezgés soran, amit ugy keltiink. Hogy a testet 5 cm-re
kimozditjuk az egyensulyi helyzetébdl?

Megoldas:
1= 10cm=0,1m
m=2kg
A¢=5cm=0,05m
m
2kg 9,81
K—m'g— s° —1962ﬂ
196, 2
f = — =1,58Hz

22\m 2z 2kg

Voo = Ay -0 = A, -2z f =0,05m-27 - 158Hz—05—

2. feladat
Egy tomegpont szinuszos rezgémozgast végez. A rezgés amplitiddja 2cm. A nyugalmi
helyzettdl 1,2cm tavolsagra 0,01s alatt jut. Mekkora a rezgés frekvencidja, periodusideje, €s
mekkora a tdmegpont maximalis sebessége, ill. gyorsulasa?

Megoldas:
A¢=2cm=0,02m
A=1,2cm=0,012m
T=0,01s
A=A -sinot=A)-sin2z-f -t=>
. A . 0,012m
arcsin—  arcsin
e f _ 0.02m _ 6 24Hz
= 2r -t 27-0,01s
T= % =0,098s
Vinax =A 2z f —129—

a,, = A0 =A -7 f) =82,79Sﬂ2

3. feladat
Mikor lesz két azonos amplitudoja, f1=30Hz és f,= 5S0Hz frekvencidju rezgések kitérése
egyenld nagysagu és irany, ha az utdbbi faziskésése ¢=0,5rad?

Megoldas:

Aoi=Ag

f1=3OHZ

f,=50Hz

A=A, => A, -sinot=A, -sin(lo,t—¢) = ot=ot-p+n2zr =
p¥n2zr  p¥nlz
w, — o, 27[(f2_f1)

= t= =0,004s+n-0,05s




Tehat a 30Hz frekvenciaju rezgés nyugalmi helyzetbdl valéd elinduldsa utan 0,004s mulva
lesz a két rezgés kitérése azonos nagysagu ¢€s iranyd, és ez az allapot 0,05s-onként
ismétlodik.

4. feladat
A 440Hz frekvenciaval rezgd hangvilla amplitidéja 5*10°% m. Mekkora a hangvilla

legnagyobb sebessége ¢€s gyorsulasa? Mekkora utat tenne meg egy allo helyzetbdl induld
test ezzel a gyorsuldssal?

Megoldas:
V. = A 24 =5-10"m-27-440Hz =138
= S

a,, = AQ7- ) =3822g

QD

s:lat2 =1911m
> 1911m

5. feladat

Mekkora kitérés esetén lesz a vizszintes rugdn rezgd test potencidlis energidja haromszorosa
a mozgasi energianak, ha Ay=5cm?

Megoldas:

3-E,, =E

kin pot

3-lmv2 :lDA2
2 2

3%m~A02 @’ cosza)t:%m-a)2 - A -sin® ot

3=tg°wt => wt =1,047
é = A, sinwt = 5cm-sin1,047 = 4,33cm
6. feladat

Egy rezgésbe hozott hangvilla pontjai 400Hz frekvenciaval harmonikusan rezegnek. Egyik
pontjanak maximalis kitérése 0,5mm. Mekkora ennek a pontnak a maximalis gyorsulasa?
Mekkora utat tenne meg egy allé helyzetbdl induld test 2s alatt ezzel a gyorsulassal?
Megoldas:

a,, =31580
S

s=6316m
7. feladat
Egy rugét 2kg suly 5 cm-rel nyujt meg. Erre a rugéra 3kg tomegl testet akasztunk és
rezgésbe hozzuk. Mekkora lesz a rezgésszam ¢és a periodusidd?
Megoldas:
f=1,82Hz
T=0,55s
8. feladat
A 2kg tomegl test harmonikus rezgdémozgast végez. A rezgés maximalis kitérése 4cm,
rezgésideje 1,5s. Mekkora a test legnagyobb gyorsuldsa? Mekkora a test legnagyobb
mozgasi energiaja?
Megoldas:

a,, =0700:E, . =00281]
S

> —kin max



